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01. Le kit
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Le kit de l’exposition

4

2

3

1

Le kit de l’exposition se compose de 5 boîtes.
Chacune de ces boites comprend une partie
de l’exposition, à savoir :

La boîte 4 contient :

• 10 panneaux : 4 panneaux d’introduction
+ 4 panneaux vierges + 2 panneaux
maquette de l’exposition (dont 1
panneau équipé de deux tasseaux)

• différents accessoires : le support pour
les pièces amovibles de la maquette
avec ses accessoires +
6 livres et 2 plaquettes (FNH et POLAU) +
2 cartels + 2 écrans TV + 2 trépieds TV

La boîte 1 contient :

• les 26 panneaux de la partie 1 de
l’exposition (dont 1 panneau
équipé d’un tasseau)

La boîte 2 contient :

• les 18 panneaux de la partie 2 de
l’exposition (dont 1 panneau équipé
d’un tasseau)

• différents accessoires : 8 pieds
Tiptoe (h = 43 cm) + 3 carottages
+ 3 blocs de roche

La boîte 3 contient :

• les 26 panneaux de la partie 3 de
l’exposition (dont 2 panneaux
équipés d’un tasseau)

La boîte 5 contient :

• Le plateau de la maquette + 4
pieds Tiptoe (h = 75 cm)
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Inventaire de l’exposition

x69 x4

x4x1x8x2

x2x2

x2

x4 x1
PANNEAU TEXTE

VERTICAL

PANNEAU TEXTE HORIZONTAL /
CAROTTAGES OU ROCHES

PIED TIPTOE
H = 43CM

PIED TIPTOE
H = 75CM

PRÉSENTOIR
POUR PIÈCES/
MAQUETTE

PANNEAU AVEC
TASSEAU / LIVRE(S)

PANNEAU AVEC
DOUBLE TASSEAU /
PRÉSENTOIR PIÈCES

MAQUETTE

PANNEAU
MÉDIATION
LOCALE

MAQUETTE

CARTEL

x3
ROCHE

ÉCRAN TV

TRÉPIEDS TV

INFORMATION IMPORTANTE
Les panneaux équipés d’un ou de
tasseau(x) sont systématiquement
à placer au sommet de la pile de
panneaux, dans la boîte, afin de ne
pas endommager la surface
adhéshivée d’autres panneaux.

CAROTTAGE

x3

LIVRE ET
PLAQUETTE

x 8

x1

Il s’agit de :
- « Écotopia » d’Ernest
Callenbach
- « Revoir Paris » de François
Schuiten et Benoît Peeters
- « Utopique ! » de Vito
- « Des traces aux tracés,
pour un urbanisme des sols »
de Patrick Henry
- « Réparons la ville !
Propositions pour nos villes et
nos territoires » de Christine
Leconte et Sylvain Gris
- « Sols vivants, Mieux prendre
en compte les sols dans
l’aménagement » sous la
direction de Jean-Baptiste
Butlen, Pauline Sirot et
Mathurin Basile
- Rapport « POLAU »
- Rapport de la FNH

Dans la catégorie «Panneau texte
vertical » sont compris l’ensemble des
panneaux verticaux adhésivés sur
lesquels sont présentés du texte, avec ou
sans visuels.
On y trouve ainsi, à la fois les panneaux
d’introduction, des panneaux de contenus,
des panneaux d’exemples territoriaux et
les panneaux de la maquette.
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Identification des boîtes

X26

De 1.1
à 1.26

Dont 1 panneau avec tasseau
(1.24) à positionner tout en
haut de la pile de panneaux

1

PANNEAU
VERTICAL

PANNEAU
HORIZONTAL

x16 x2

De 2.1
à 2.18

Dont 1 panneau avec tasseau
(2.11) à positionner tout en
haut de la pile de panneaux

2

Les
accessoires

x8
PIED TIPTOE
H = 43CM

ROCHE
x3

CAROTTAGE
x3

PANNEAU
VERTICAL

x26

De 3.1
à 3.26

Dont 2 panneaux avec
tasseau (3.5 et 3.25) à
positionner tout en haut de la
pile de panneaux

3 4

PANNEAU
VERTICAL

PANNEAU
VERTICAL

x10

De 0.1 à 0.8
+ M1 et M2
Dont 1 panneau avec 2
tasseaux (M1) à
positionner tout en haut
de la pile de panneaux

Les
accessoires

LIVRE

PRÉSENTOIR
POUR PIÈCES /
MAQUETTE x 14

CARTEL

ÉCRAN TV

TRÉPIED TV
x2

x2

x2

La boîte 5 :

x4x1
PIED TIPTOE
H = 75CMMAQUETTE

Des stickers sont disposés sur la face latérale
fixe de chaque boîte. Ceux-ci permettent
d’identifier chaque boîte et d’avoir un aperçu
de son contenu.

Ces stickers sont une aide à l’installation de
l’exposition, mais également au démontage,
pour le rangement et le stockage de
l’ensemble des éléments.

Sticker
d’identification /
du numéro de
la boîte

Sticker
d’information
sur les
panneaux
contenus
dans la boîte

Sticker
d’information
sur les
accessoires
contenus
dans la boîte

INFORMATIONS IMPORTANTES
Lorsqu’un seul sticker de contenu est
collé au haut de la boîte, cela signifie
qu’il n’y a que des panneaux dans
ladite boîte.

Lorsque deux stickers de contenu sont
placés en haut et en bas de la boîte,
cela signifie qu’il y a dans cette boîte
à la fois des panneaux (au sommet)
et des accessoires (placés au fond).

M1 et M2
correspondent
aux 2 panneaux
associés à la
maquette

Chaque livre est
fourni en 2
exemplaires, il y
a ainsi : 2x 6 livres
+ 2X 2 plaquettes
POLAU
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Montage de l’exposition

À 2 personnes minimum, du transport de
l’ensemble du kit à l’installation des différents
éléments de l’exposition

Environ 4 à 6 heures à 6 personnes
Environ 8h à 14h à 2 personnes

Seul un mètre est nécessaire pour le
montage de l’exposition

Le port de gants est recommandé pour
éviter de salir les panneaux

Exemple dumontage
de l’exposition à la
Maison de l’architecture
d’Ile-de-France

RECOMMANDATIONS

Les largeurs de passage entre les différents
éléments doivent être au minimum d’1m20,
voire le plus possible d’1m50 pour permettre
un accès aux personnes à mobilité réduite.

L’impression en couleurs des documents
«Déroulé de l’exposition» (à retrouver ci-
après dans ce mode d’emploi) et/ou de
plans de scénographie (à réaliser pour et par
chaque site accueillant), peut s’avérer utile
lors du montage.

ATTENTION

L’installation en extérieur n’est pas
recommandée car l’humidité ambiante
risque de provoquer le décollement des
adhésifs. De même, il faut être attentif à ne
pas disposer les panneaux sur un sol humide.
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02. Principe
constructif
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Concept scénographique

Recto Verso

L’exposition s’est construite autour
d’un élément principal unique
servant de trame à l’ensemble de la
scénographie, à savoir :
1 panneau blanc (l=73 x h=204 x e=4
cm).

L’exposition se compose au total de
80 panneaux, chacun équipé de
crochets de contrevent sur leurs
tranches latérales (la partie mâle
d’un côté, la partie femelle de l’autre)
et de 2 gonds sur leur tranche
supérieure (une partie mâle d’un
côté et femelle de l’autre). Ce
système permet une flexibilité totale
dans la disposition des panneaux.

Chaque panneau possède un recto
et un verso. Sur le recto du panneau
un adhésif avec le contenu textuel
et/ou visuel de l’exposition a été
posé. Ce recto avec adhésif
représente donc la partie de chaque
panneau à rendre visible.

2040

730

40

Crochet de
contrevent
partie femelle

Crochet de
contrevent
partie mâle

Gond
partie
mâle

Surface
adhésivée

Surface
vierge

Gond
partie
femelle

Un aimant
pour maintenir
le crochet droit

Crochet
aimanté
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Principe constructif

Les panneaux de l’exposition peuvent
être installés de différentes manières
en fonction des contraintes propres à
chaque espace.

Ils peuvent ainsi être disposés :

• Dos à dos, sous forme de
chevalet grâce au système de
gonds (assemblage : étape 1) et
de crochets de contrevent
(assemblage étape 2).
Deux personnes sont requises
pour ce type d’installation.

• Côte à côte, contre un mur ou
une cloison avec un léger angle
d’inclinaison

• Côte à côte, plaqués contre une
rambarde à barreaux, à condition
de les fixer avec des tendeurs sur
deux niveaux, au bas et milieu-
bas du panneau

Panneau 2

Panneau B

Panneau BPanneau B

Panneau A

Panneau A
Panneau A

Panneau A
Panneau B

Crochet de
contrevent

Système de
gonds

Système de
fixation avec des

tendeurs
(vue de dos)

Étape 1 : assemblage des
gonds au sommet des
panneaux

Étape 2 : assemblage des
crochets de contrevent
sur les côtés

Installation de 2 panneaux dos à dos
pour former 1module auto-portant
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Spécificités techniques

1

X

1

2

3

Deux des panneaux de l’exposition
sont à présenter de manière
horizontale, surélevés d’une
cinquantaine de centimètres du sol à
l’aide de pieds Tiptoe (h = 43 cm).
Ces panneaux sont les deux seuls qui
n’ont ni crochets ni gonds, et sur
lesquels la surface adhésivée fait la
totalité du panneau.

4 pieds Tiptoe sont à installer sur
chacun de ces deux panneaux. Leur
emplacement est défini par les 4
stickers blancs de forme carré avec
une croix noir imprimée.

À serrer à la main et/ou à l’aide d’une
clé Allen (non fournie), les tables
doivent être suffisamment stables
pour permettre d’y présenter :

• 3 carottages de sol
• 3 blocs de roche

Granit Grès Tuffeau

Installation des tables

Clé Allen



20 21

Spécificités techniques

Deux téléviseurs font partie intégrante de
l’exposition : ils permettent de diffuser deux
vidéos : une vidéo sur les sols (USB N°1) à
placer dans la partie 2, et une de
témoignages de différents acteurs (USB N°2)
à placer dans la partie 3.

L’installation des TV jusqu’au réglage des
vidéos se fait comme suit :

• Placer chaque écran sur un trépied

• Installer la clé USB (associée à la bonne
partie) au dos et en bas de l’écran, dans
le port USB-3

• Une fois la TV allumée, sélectionner avec
la télécommande le dossier «Folders»

• Puis dans la colonne, tout à gauche de
l’écran, sélectionner la clé USB

• Ensuite sélectionner la vidéo et vérifier
que les pré-réglages soient toujours
actifs : dans le bandeau, en bas de l’écran
(accessible en appuyant sur la flèche du
bas sur la télécommande), vérifier
notamment que la lecture en boucle est
toujours active

• Régler le volume en fonction du lieu et des
besoins

Un cartel est associé à chaque TV et est
identifiable par sa couleur : verte pour la
partie 2, rose-orangé pour la partie 3.

Partie 1

Partie 3

Au sein de chaque partie, des
ouvrages (livres, rapport ou livrables)
sont à disposer sur les panneaux
équipés d’un tasseau. Leur
emplacement est figuré par une
impression à échelle 1 de leur
première de couverture ; exception
faite pour le livrable de l’association
POLAU, indiqué par une simple
légende.

Une maquette accompagne de plus
cette exposition. Celle-ci nécessite
l’installation de son plateau sur 4
pieds TipToe (h = 75 cm) selon les
emplacements définis.
Un présentoir pour les pièces
amovibles de la maquette, est
également à installer sur le panneau
avec deux tasseaux : cet élément est
à faire glisser par l’un des 2 côtés sur
les tasseaux.

Maquette

Installation des écrans TV

Installation des livres et du
présentoir des pièces de la
maquette

Tasseau support
de livres

Informations techniques TV :

À découvrir plus en détail p. 62, dans la
partie Notices techniques
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03. Déroulé de
l’exposition
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L’exposition se compose de trois grandes
parties (1, 2 et 3), d’une introduction, d’une
maquette et de panneaux « interactifs» ; ces
trois dernières catégories devant être
installées ensemble dans l’exposition - si cela
est possible.

Un code couleur permet d’identifier les
différentes parties, ainsi :

• la partie 1 est jaune

• la partie 2 est verte,

• la partie 3 est rose-orangée,

• les panneaux d’introduction, interactifs et
de maquette sont blancs.

Au sein de chacune de ses parties (1, 2 et 3)
les panneaux de contenus (textes et visuels)
sont colorés, ce qui permet de les identifier
facilement.

Les panneaux d’exemples territoriaux
dispatchés au sein des différentes parties (1, 2
et 3) sont quant à eux blancs avec un léger
tramage à points noirs.

Pour savoir à quelle partie une étude de cas
est associée, une pastille de la même couleur
que la partie à laquelle elle appartient (soit
jaune pour la partie 1, vert pour la partie 2 et
rose-orangé pour la partie 3), est placée sur
chaque panneau d’études de cas, sur la
partie inférieure gauche des surfaces
adhésivées.

Informations préalables

Un système de numérotation permet de
simplifier l’identification de l’ensemble de ces
panneaux, et de respecter l’ordre de lecture
de l’exposition lors de son installation.
Collés sur la tranche supérieure de chaque
panneau (soit à côté des gonds, dans l’angle
gauche), des stickers indiquent le numéro de
chaque panneau.

Les panneaux dont la numérotation débute
par :

• 0. appartiennent à l’introduction,

• 1. appartiennent à la partie 1,

• 2. appartiennent à la partie 2,

• 3. appartiennent à la partie 3,

• M sont ceux à associer à la maquette

(Détail à découvrir dans les pages suivantes)
Panneau

exemples
territoriaux

Panneau
introductif

Panneau de
la partie 3

Panneau de
la partie 2

Panneau de
la partie 1

Code couleur

Numérotation

2.9

2.7
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Introduction &Maquette

0.40.30.20.1

0.80.70.60.5

M2M1

M2M1

M1

Accessoires associés

1 présentoir des pièces de la maquette

1 maquette avec ses 4 pieds Tiptoe
h = 75 cm à disposer à côté
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Partie 1

1.4 1.51.31.21.1 1.19 1.201.181.171.16

1.24

1.24

1.251.231.221.21

1.26

1.9 1.101.81.71.6

1.14 1.151.131.121.11

Accessoires associés

3 livres à disposer sur le tasseau :
« Écotopia » ; « Revoir Paris » ; « Utopique ! »
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Partie 2

2.4 2.13

2.14

2.14

2.15

2.5

2.32.22.1

2.182.172.16

2.11

2.11

2.12

2.6 2.7

2.102.92.8

C1

C1

Accessoires associés

1 écran télévisé, la clé USB N° 1 et 1 trépied TV,
à disposer derrière le cartel

4 pieds Tiptoe h = 43 cm et 3 carottages

3 livres à disposer sur le tasseau : « Des traces
aux tracés » ; « Sols vivants » ; « Réparons la ville ! »

4 pieds Tiptoe h = 43 cm et 3 blocs de roche

2.5
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Partie 3

3.43.33.23.1

3.8 3.93.73.63.5

3.5

3.13 3.143.123.113.10

3.18 3.193.173.163.15C2

C2

3.23 3.243.223.213.20

3.263.25

3.25

Accessoires associés

1 écran télévisé, la clé USB N° 2 et 1 trépied TV,
à disposer derrière le cartel

1 rapport par la FNH à disposer sur le tasseau :
« Artificialisation : Réussir le ZAN en réduisant … »

1 rapport « POLAU » à disposer sur le tasseau
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04. Consignes
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• Le grand titre de l’exposition doit toujours
comprendre les 4 panneaux introductif
(numéros 0.1 ; 0.2 ; 0.3 ; 0.4).
Ceux-ci doivent être disposés côte à côte, de
manière linéaire ou légèrement en arrondi, de
sorte à permettre une lecture de gauche à
droite.
Ainsi le panneau :

• 0.1 doit être positionné tout à gauche

• 0.4 doit être positionné tout à droite

• Les panneaux de titres de chaque partie de
l’exposition (soit les numéros 1.1 et 1.2 ; 2.1 et
2.2 ; 3.1 et 3.2) vont toujours par paire et sont à
disposer l’un à côté de l’autre.
Le panneau de chaque partie sur lequel le
chiffre de ladite partie (1, 2 ou 3) est imprimé
en gros caractère, sur la face visible du
panneau, est à placer systématiquement à
gauche (soit les panneaux 1.1 ; 2.1 ; 3.3) de ce
groupement par paire, afin de permettre une
bonne lecture de ces titres.
Ainsi le panneau :

• 1.1 est toujours à gauche du 1.2

• 2.1 est toujours à gauche du 2.2

• 3.1 est toujours à gauche du 3.2.

• Les chapitres au sein desquels les vidéos sont
diffusées, et donc auxquels les 2 écrans TV
sont associés, doivent rester groupés par
sous-partie quelque soit la disposition
permise par l’espace. Notamment, si les
branchements électriques ne permettent pas
une installation de l’écran TV en plein cœur
de l’exposition comme cela aurait du être le
cas, les différents panneaux qui
appartiennent à ce même chapitre doivent
être déplacés avec l’écran TV.

Cela est ainsi valable pour les panneaux :

• 2.3 ; 2.4 et 2.5 qui forment le premier
chapitre 1 de la partie 2 intitulé «2.1 Les
sols garants de l’habitabilité des
territoires»

• 3.3 ; 3.4 ; 3.5 ; 3.6 ; 3.7 ; 3.8 qui forment
le premier chapitre 1 de la partie 3 intitulé
« 3.1 Tous concernés ! »

• Dans le cas où l’espace d’exposition soit de
surface insuffisante pour accueillir l’ensemble
de l’exposition, il est possible de retirer
quelques études de cas au bon vouloir des
organisteurs, à sélectionner en fonction du
contexe d’exposition.

• Dans la mesure du possible, le panneau 3.4
«Comment dépasser collectivement les
controverses ?», doit être mis en valeur et
installé de sorte à ce qu’il y ait un espace
suffisant pour que plusieurs personnes
puissent se rassembler autour : celui-ci étant
un panneau interactif à partir duquel les
visiteurs sont invités à donner leur avis à
l’aide du QR code imprimé sur sa surface.

Les consignes d’exposition
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05.
Configurations

spatiales
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Début du parcours

3.4

1.141.15 1.13
1.12

1.11

3.3

3.2 3.1

C2

En îlots _ Espace de 200m2

0.40.30.2

2.11

0.1

0.8 0.7 0.6 0.5

M2

M1

2.13

2.14

2.15
2.12

2.10
2.9

2.8

1.41.5
1.3

1.2
1.1

1.9
1.10

1.8
1.7

1.6

1.19
1.20

1.181.17
1.16

1.24

1.25

1.23

1.22
1.21

1.26

2.4

2.5

2.3

2.22.1

2.6

C1

2.7

2.182.17
2.16

3.8

3.9

3.7

3.63.5

3.13
3.14

3.12

3.11
3.10

3.18
3.19

3.17

3.163.15

3.23
3.24

3.22
3.21

3.20

3.26
3.25

200 m2
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En îlots _ Espace de 200m2

Entrée de
l’exposition

Entrée de
l’exposition

Les téléviseurs
sont positionnés
contre les murs

pour faciliter leur
branchement

1.21.1

1.11

1.3

1.23

2.22.1

2.6

3.3

3.2 3.1

2.12

3.9

3.23

2.3

Espace de
200m2

Positionnement des titres de
parties et de chapitres :
NB : Les panneaux comprenant les
titres des parties et des chapitres, sont
représentés sur les vues ci-dessous et
les plans ci-dessus, dans une nuance
plus soutenue pour chacune des 3
couleurs, de sorte à mieux les identifier
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3.3

185 m2

Linéaire _ Espace de 185m2

0.40.30.20.1

0.8 0.7 0.6 0.5

M2 M1

1.5

1.3

1.21.1

3.2 3.1

2.2

2.1

1.9

1.10

1.8

1.7

1.6

1.43.4

1.14

1.15

1.13

1.12

1.11

3.5

3.9

3.10

3.8

3.7

3.6

3.13

3.12

3.11

2.5

2.3

2.17

2.18

2.16

2.9

2.13

2.8

2.7

2.6

2.42.15

2.14

2.10

2.11

2.12

1.19

1.20

1.18

1.17

1.16

1.22

1.21

1.243.24

3.25

1.25

1.23

3.14

3.15

3.19

3.20

3.18

3.17

3.16

3.22

3.21

3.23

1.26

C1

C2

3.26

Début du parcours
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Linéaire _ Espace de 185m2

1.21.1

1.11

1.3

2.22.1

2.6

2.3

Entrée de
l’exposition

3.3

3.2 3.1

3.9

Entrée de
l’exposition

Espace de
185m2

Positionnement des titres de
parties et de chapitres :
NB : Les panneaux comprenant les
titres des parties et des chapitres, sont
représentés sur les vues ci-dessous et
les plans ci-dessus, dans une nuance
plus soutenue pour chacune des 3
couleurs, de sorte à mieux les identifier
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Circulaire _ Espace de 215m2

0.40.30.20.1

0.8 0.7 0.6 0.5

M2 M1

1.5

1.3

1.2
1.1

1.91.10
1.8

1.7

1.6

1.4

1.13

1.12

1.11

1.14

1.15

1.19

1.20

1.181.17
1.16

1.22

1.21

1.24
1.25

1.23

1.26

3.2
3.1

3.5

3.3

3.17 3.183.16

3.9

3.13

3.8

3.7

3.6

3.4

3.15

3.14

3.10

3.11

3.12

C2

3.243.25

3.19

3.20

3.22

3.21

3.23
3.26

2.22.1

2.5

2.3

2.17 2.18
2.16

2.9

2.13

2.8

2.7

2.6

2.4
2.15

2.14

2.10
2.11

2.12

C1

Début du parcours215 m2
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Circulaire _ Espace de 215m2

Entrée de
l’exposition

1.2
1.1

1.3

3.3

3.2
3.1

3.9

3.23

2.2
2.1

2.3

2.6 2.12
Entrée de

l’exposition

Espace de
215m2

Positionnement des titres de
parties et de chapitres :
NB : Les panneaux comprenant les
titres des parties et des chapitres, sont
représentés sur les vues ci-dessous et
les plans ci-dessus, dans une nuance
plus soutenue pour chacune des 3
couleurs, de sorte à mieux les identifier
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Dispersée - Dans 1 espace de 3 pièces sur 2 étages

Une disposition de manière
dispersée, sur deux étages, a permis
de présenter la quasi-totalité des
panneaux : la partie 1 et 2 au RDC ; la
partie 3 en mezzanine au R+1, avec
la maquette.

Cette scénographie montre qu‘il est
de plus possible de combiner dans
une même installation, quelques
panneaux «seuls» posés contre un
mur (partie 1, ici), ainsi que des
panneaux par binôme positionnés
l’un contre l’autre sous forme de
«chevalet» auto-porteur (partie 2,
partie 3 et la maquette, ici).

Introduction et partie 1

Partie 2

Partie 3

Maquette

Sa première monstration à la
Maison de l’architecture Ile-de-
France à Paris, a demandé une
disposition particulière au vu de
l’espace singulier et de sa faible
superficie exploitable (150 m2).

L’exemple de
laMaison de
l’architecture
Ile-de-France
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Rez de chaussée
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début de la partie 1

C1

Dispersée - Dans 1 espace de 3 pièces sur 2 étages
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Mezzanine R+1
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Aperçu du panneau
avec la boîte à

maquette et ses
accessoires

Gros plan de
la maquette

Aperçus de
la partie 3

C2

Dispersée - Dans 1 espace de 3 pièces sur 2 étages
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06. Transport
et stockage
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Manutention des caisses

Chaque grande boîte de stockage en bois
(soit les numéros 1, 2, 3 et 4) pèse :

• plus de 50 kg à vide

• environ 400 kg pleine ;
c’est-à-dire lorsque les différents
éléments de l’exposition ont été répartis
dans chacune de ses boîtes

Les dimensions des boîtes en bois sont
d’environ :

• L = 2.10 x l = 0.88 x h = 1.50 mètres

Les dimensions de la boîte de transport
dédiée à la maquette (la numéro 5) sont de :

• L = 1.54 x l = 1.04 x h = 0.52 mètres

Attention, cette boîte doit être maintenue à
plat. Il est donc déconseillé de l’incliner. Si
cette opération se révélait nécessaire, il est
impératif d’ouvrir au préalable cette boîte
pour vérifier que l’ensemble des éléments
rangés dans sa partie supérieure soient bien
empaquetés et calés. La manipulation devra
se faire avec grande précaution.

Poids et dimensions des boîtes

Au vu des dimensions et du poids des boîtes de l’exposition, le transport
peut se faire comme suit :

• Les 4 caisses en bois (caisses 1, 2, 3 et 4) peuvent être transportées
dans un camion de 20 mètres cubes (permis B) les unes à côtés des
autres, que si la caisse dédiée à la maquette (caisse 5) est transportée
dans un véhicule à part.

• Les 5 caisses contenant l’ensemble de l’exposition ne peuvent être
transportées toutes ensemble que dans un véhicule au tonnage plus
important. Un permis C ou poids lourds est dans ce cas nécessaire.

Le poids total des 5 caisses de l’exposition avoisine les 1,7 tonnes.

Transport dans un véhicule

Au vu du poids imposant de
chacune des 4 boites en bois
(numéros 1, 2, 3 et 4), leur
déplacement dans un espace -
comme lors du déchargement d’un
véhicule de transport - doit se faire
à 2 personnes minimum.

Pour la même raison, il n’est pas
possible d’empiler les caisses en
bois pour leur stockage ; exception
faite de la boîte dédiée à la
maquette (numéro 5) qui peut être
superposée à l’une des autres
caisses, si nécessaire.

Aucune caisse ne doit être
retournée ou disposée à la verticale.
Cela risquerait d’endommager les
éléments qui sont contenus dedans.

La surface minimum nécessaire
pour le stockage de l’ensemble de
ses boîtes est de :

• 8 mètres carré lorsque la caisse
5 est positionnée sur l’une des
autres caisses (soit la 1, 2, 3 ou
4)

• 10 mètres carré lorsque toutes
les caisses sont disposées les
unes à côtés des autres

Informations concernant
le stockage

8 m2

Caisse 1, 2, 3 et 4

8 m2

1 m 50

2 m 10

0 m 88

0 m 52

1 m 54
1 m 04

Caisse 5

2 m 00

3 m 60 2 m 10

2 m 00

4 m 20

1 m 80
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07. Notices
techniques
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Écran télévisé
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Écran télévisé
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Écran télévisé

Informations complémentaires :

https://www.viewsonicglobal.com/public/
products_download/user_guide/cd/
CDE30/CDE30_UG_FRN.pdf?pass
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Crédits et partenaires

Une exposition à l’initiative du ministère de la
transition écologique et de la Cohésion des
territoires.

Direction de projet
La sous-direction de l’Aménagement durable
à la Direction de I’habitat, de l’urbanisme et
des paysages de la Direction générale de
l’aménagement, du logement et de la nature

Commissariat scientifique
Patrick Henri, arrchitecte et urabniste,
professeur à l’École nationale supérieure de
Paris-Belleville

Aide à la réalisation et à lamise en oeuvre
Temaprod

Conception scénographique
Emilieu studio

Conception graphique
Travaux-Pratiques

Conception de lamaquette
Société Nouvelle

Fabrication
Baraka pour le dispositif scénographique
MPA Prototypes pour la maquette
Trajectoires pour l’impression

Les contacts :

En cas de problème ou d’usure de
certains éléments, veuillez en référer
directement au ministère aux adresses
suivantes :

pauline.sirot@developpement-
durable.gouv.fr

eloise.pelletier@developpement-
durable.gouv.fr

ad1.dgaln@developpement-
durable.gouv.fr

Mode d’emploi réalisé par






